
ATA DA 193ª REUNIÃO DO COLEGIADO DO 

PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM 

QUÍMICA DA UFRRJ, REALIZADA NO DIA 

23/08/2021.

Ao vigésimo terceiro dia do mês de agosto de 2021, em reunião virtual no ambiente 1 

Conferência WEB, às 10:00 h, realizou-se a 193ª reunião de do Colegiado do Programa de 2 

Pós-Graduação em Química, presidida pelo Prof. CARLOS MAURICIO RABELLO DE 3 

SANT’ANNA, e com a presença dos seguintes membros do Colegiado: os professores 4 

AMANDA PORTO NEVES, CRISTIANO JORGE RIGER, GLAUCO FAVILLA 5 

BAUERFELDT, JOSÉ GERALDO ROCHA JÚNIOR, MARCO ANDRÉ ALVES DE 6 

SOUZA, MARCO EDILSON FREIRE DE LIMA, MÁRIO GERALDO DE CARVALHO, 7 

RENATA BARBOSA LACERDA e ROSANE NORA CASTRO e, como representante dos 8 

discentes, MARINA BRANDÃO FONSECA. Dando início aos trabalhos, o Coordenador 9 

passou ao 1º Ponto – Desligamento de discente, apresentando a carta assinada pela discente 10 

BYANCA RIBEIRO BENEVENUTO e pelo seu orientador, Prof. DOUGLAS S. A. 11 

CHAVES, solicitando seu desligamento do PPGQ porque a aluna decidiu cursar Medicina 12 

em outra Universidade; após breve discussão, o Coordenador colocou o pedido em votação, 13 

sendo aprovado por unanimidade. Em seguida, o Coordenador passou ao 2º Ponto – 14 

Trancamento de matrícula de discente, apresentando a carta assinada pela discente 15 

RAFAELA DE SOUZA MENEZES e memorando assinado pelo seu orientador, Prof. 16 

DOUGLAS S. A. CHAVES, solicitando o trancamento da matrícula da aluna no PPGQ. A 17 

discente, que não tinha bolsa porque tinha vínculo empregatício, foi demitida. Conseguiu 18 

outra atividade remunerada em São Paulo e por isso não poderá, por enquanto, exercer 19 

atividades no PPGQ. Após discussão, o Coordenador colocou em votação o pedido de 20 

trancamento de matrícula por um período de 6 meses, sendo aprovado por unanimidade. 3º 21 

Ponto – Acesso aos laboratórios em fins de semana: o Coordenador apresentou pedido do 22 

Prof. JOSÉ GERALDO ROCHA JÚNIOR, para que sua aluna LUANA DE OLIVEIRA 23 

SANTOS, que exerce atividades profissionais de segunda a sexta, pudesse frequentar o PQ 24 

aos fins de semana para realizar experimentos necessários para condução de sua Tese; o 25 

Coordenador lembrou que durante os fins de semana não há Professores disponíveis para 26 

supervisionar os alunos e por isso havia trazido o pedido para discussão com o Colegiado. 27 

Após esclarecimentos do Prof. JOSÉ GERALDO e manifestações do Colegiado, o 28 

Coordenador apresentou a proposta de autorizar a presença excepcional da aluna e de outros 29 



discentes que pudessem necessitar frequentar o PQ nos fins de semana mediante pedido com 30 

a devida antecedência à Coordenação, para que ele pudesse comunicar a Direção do IQ da 31 

situação, ressaltando que os orientadores deveriam reforçar junto aos seus alunos a 32 

necessidade de seguir rigorosamente as medidas sanitárias necessárias para a proteção de 33 

todos durante a pandemia. Após discussão, o Coordenador colocou em votação a proposta, 34 

sendo aprovada por unanimidade. O Coordenador disse que iria informar a Diretora do IQ e 35 

que a implementação da proposta aprovada ainda dependeria da concordância por parte dela. 36 

4º Ponto – Aprovação de Bancas: o Coordenador informou que recebera a solicitação de 37 

aprovação de exame de qualificação da discente ANTONIA MÔNICA NERES SANTOS, 38 

orientada da Profa. ROSANE NORA CASTRO, acompanhada de todos os documentos 39 

exigidos; o Coordenador informou que ele próprio avaliara o pedido e estava relatando ao 40 

Colegiado não haver sobreposição entre o tema da Tese da discente e a proposta do projeto 41 

do exame de qualificação; a banca sugerida era composta pelas Profas. CRISTIANE 42 

MARTINS CARDOSO DE SALLES (PPGQ-UFRRJ), YARA PELUSO CID (PPGQ-43 

UFRRJ) e CRISTIANE HESS DE AZEVEDO MELEIRO (DTA-UFRRJ), como titulares, e 44 

pelos Profs. LUCIANO RAMOS SUZART (DQO-UFRRJ) e CAIO MÁRCIO PARANHOS 45 

DA SILVA (DQ-UFSCar), como suplentes. Após breve análise, o Coordenador colocou em 46 

votação seu parecer e a proposta de banca, que foram aprovados por unanimidade; o 47 

Coordenador pediu à Profa. ROSANE contatasse a discente para que esta definisse a data do 48 

exame de qualificação com a banca e informou que a Profa. CRISTIANE MARTINS 49 

CARDOSO DE SALLES, presidente da banca, conduziria os procedimentos para realização 50 

online do exame de qualificação. Em seguida, o Coordenador pediu ao Prof. GLAUCO 51 

FAVILLA BAUERFELDT relatasse sua solicitação de aprovação de banca de Mestrado do 52 

discente VINICIUS NUNES ROCHA; a banca sugerida terá como Presidente o Prof. 53 

GLAUCO FAVILLA BAUERFELDT (PPGQ-UFRRJ) e será composta pelos Profs. 54 

ELIZETE VENTURA DO MONTE (CCEN – DQ - UFPB; Université de Provence Aix 55 

Marseille I, Aix-Marceille I, França) e CARLOS MAURICIO R. SANT’ANNA (PPGQ-56 

UFRRJ), como titulares, e MARCIO SOARES PEREIRA (DQF-UFRRJ) e LEONARDO 57 

BAPTISTA (FAT-UERJ), como suplentes; o Coordenador colocou em votação a proposta 58 

de banca, que foi aprovada por unanimidade. 5º Ponto – Assuntos gerais: O Coordenador 59 

informou ao Colegiado que se encontrava aberto edital da Faperj para solicitação de bolsistas 60 



de Pós-doc Nota 10 até 16 de setembro e recomendou que todos avaliassem a possibilidade 61 

de enviar projetos em parcerias, já que isso poderia trazer recursos novos para o Programa. 62 

Nada mais havendo a tratar, o Coordenador deu por encerrada a reunião, agradecendo a 63 

presença de todos; assim, eu, CARLOS MAURICIO R. SANT’ANNA, lavrei a presente ata, 64 

que segue assinada eletronicamente por mim e pelos demais membros do Colegiado. 65 
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